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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

M.17-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Ktora obrabiarke skrawajacg przedstawiono na rysunku?

cawpy

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono przektadnig

cawp

Zadanie 3.
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Wytaczarke pozioma.

Szlifierke do ptaszczyzn.

Tokarke sterowana numerycznie.
Frezarke konwencjonalng pionowa.

srubowa.
walcowa.
slimakowa.
zebatkowgq.

Ktora podktadka nie zabezpiecza potaczenia Srubowego przed samoodkreceniem?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono potaczenie

cawpy

Plaska.
Zg¢bata.,
Odginana.

Sprezynujaca.

klinowe.
kotkowe.
wpustowe.
sworzniowe,

R |

\
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Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono potaczenie nitowe
A. dwurzedowe naktadkowe. /’T\ /—;\
B. dwurzedowe zakladkowe. | |
C. jednorzedowe zakladkowe. ‘ i
D. jednorzedowe nakladkowe. ,
Zadanie 6.

W jakiej kolejnosci nalezy dokreci¢ sruby potaczenia przedstawionego na rysunku, tak aby uzyskac
rownomierne przyleganie gtowicy/pokrywy i napigcie Srub?

A 1,3,2,4
B 1,3.4,2
C. 2,1.4,3
D. 2.4,3,1
Zadanie 7.

Ktore z przedstawionych na rysunku narzedzi stosuje sie do montazu pierscieni ttokowych?

Zadanie 8.

Do pomiaru zuzycia gladzi srednicy wewnetrznej tulei cylindrowej stosuje sig¢

srednicowke zegarowa.
mikrometr wewnetrzny.
suwmiarke uniwersalng.
czujnik zegarowy z podstawka.

ocnw»
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Zadanie 9.

Za pomocg ktoérego z przedstawionych na rysunkach narzedzi wykonuje si¢ dokrgcenie potaczen srubowych
o zadany kat obrotu?

Zadanie 10.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stosuje si¢ do

A. demontazu tozysk.
B. wtlaczania lozyska na walek.
C. osadzania tozyska w gniezdzie.
D. jednoczesnego osadzania tozyska w gniezdzie i na watku.
i
Zadanie 11.

Szczelnos$¢ pomiedzy gniazdami i zaworami silnika spalinowego uzyskuje si¢ po operacji

A. docierania.
B. frezowania.
C. szlifowania.
D. polerowania.

Zadanie 12,
Uszkodzong $rube o $rednicy 10 mm z gwintem metrycznym o skoku 1,25 mm i dlugo$ci 125 mm mozna
zastgpi¢ nowa o oznaczeniu

M10x1,25x 125
M1,25x 10x 125
M125x 10x 1,25
M10x125x 1,25

cawp»
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Zadanie 13.

Pokrywa wrzeciona frezarki powinna by¢ dokrecona do korpusu srubami M10. Na podstawie danych z tabeli
dobierz Srednice wiertla w celu wykonania otworow pod gwint.

A, $5,0mm Gwint wewnetrzny
B. $8.5mm Srednica otworu Sr(.ednica
Oznaczenie mm wiertta
C. ¢102mm gwintu Zakres wymiardow pod gwint
D. ¢12,0 mm Min. Max.
M8 6,647 6,912 6,8
M10 8,376 8,676 8,5
M12 10,106 10,441 10,2
M14 11,835 12,210 12,0

Zadanie 14.

Ktore imadto nalezy zastosowa¢ do mocowania watkéw podczas obrobki?

A, B. C. D.

Zadanie 15.
Montazu spoczynkowych polaczen wielowypustowych nie wykonuje si¢ z wykorzystaniem
A. prasy Srubowe;j.
B. podgrzewania piasty.
C. podgrzewania watka.
D. specjalnych przyrzadow.
Zadanie 16.
Zamki zamontowanych trzech pierscieni tlokowych w ttoku powinny by¢ przesunicte wzgledem siebie o kat
rowny

A, 90°
B. 120°
C. 150°
D. 180°

Zadanie 17.

Na schematach instalacji hydraulicznej przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem

A. manometru.

B. termometru.

C. przeplywomierza.

D. zaworu odcinajgcego.
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Zadanie 18,

Kontrolg¢ prawidtowosci zazgbienia wspotpracujacych kot zgbatych wykonuje si¢ za pomoca

A. tuszu.

B. passametru.

C. suwmiarki modutowe;j.
D. linialu krawedziowego.

Zadanie 19,

Dokonujac kontroli jako$ci wykonanego montazu uktadu smarowania pompy, sprawdza si¢

A. ci$nienie oleju i szczelno$¢,

B. szczelnos¢ i wydajnos¢ pompy.

C. ci$nienie oleju i jego temperature.

D. wydajno$¢ pompy i temperature oleju.

Zadanie 20.

Trwaltos¢ i niezawodno$¢ maszyn i urzadzen nie zalezy od

A. daty produkcii.

B. jako$ci wykonania.

C. warunkow uzytkowania.

D. rozwigzania konstrukcyjnego.

Zadanie 21.

Okreslenie stanu technicznego maszyny lub urzadzenia wraz z lokalizacja ewentualnych niedomagan bez
demontazu zespotow to

A. naprawa biezaca.

B. werytikacja czesci,

C. diagnostyka techniczna.

D. diagnostyka niezawodnosciowa.

Zadanie 22,

Zjawisko, w ktorym powierzchnie wspotpracujgce sg rozdzielone warstwg srodka smarnego w postaci smaru
plastycznego cieczy lub gazu, nazywa si¢ tarciem

A. suchym.

B. plynnym.
C. mieszanym.
D. granicznym.

Zadanie 23.
Przyczyna nadmiernego grzania si¢ tozyska slizgowego nie jest

zwiekszony luz osiowy wahu.

zbyt duze cisnienie w uktadzie smarowania.
nierownos¢ na powierzchni czopa lub tozyska.
zbyt ciasne pasowanie fozyska z czopem watu.

ocaw»
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Zadanie 24.

Przyczyna przyspieszonego zuzycia pasa przektadni pasowej nie jest
A. zaolejenie pasa.
B. zbyt niska predko$¢ obrotowa przektadni.

C. nieprostopadle osadzenie kot wzgledem osi watu.
D. brak rownoleglosci osi watow z osadzonymi kolami pasowymi.

Zadanie 25.

Obshuige maszyn i urzadzen wykonuje si¢ na podstawie
A, karty technologiczne;j.
B. rysunku zloZzeniowego.

C. schematu montazowego.
D. dokumentacji techniczno-ruchowe;.

Zadanie 26.
Kontrolg prawidlowosci osadzenia kota zgbatego na wale przeprowadza si¢, dokonujac pomiaru bicia

A. osiowego i promieniowego watu.

B. osiowego watu i osiowego kota zebatego.

C. osiowego i promieniowego kota zgbatego.

D. promieniowego watu i osiowego kola zebatego.

Zadanie 27.
Ktory rodzaj przektadni przedstawiono na rysunku?

A. Walcowa o zgbach prostych.

B. Stozkowa o zebach prostych.

C. Stozkowg o zebach skos$nych,

D. Walcowa o zebach srubowych.
Zadanie 28,

Na rysunku przedstawiono pierscien
A. zgarniajacy.
B. kompresyjny.
C. osadczy zewngtrzny,
D. kompresyjno-zgarniajacy.

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono tozysko

A.  kulkowe wzdluzne.

B. kulkowe poprzeczne.
C. barytkowe wzdluzne.
D. barytkowe poprzeczne.
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Zadanie 30.

Przektadni¢ pasowg z pasem zg¢batym przedstawiono na rysunku

A.

Zadanie 31.

B.

Do kontroli ptaskosci powierzchni stosuje si¢

A. katownik i szczelinomierz.
B. katownik i czujnik zegarowy.
C. linial krawedziowy i szczelinomierz.

D.
Zadanie 32,

liniat krawedziowy i gtebokos$ciomierz.

Do kontroli ci$nienia oleju w ukladzie smarowania stosuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

Ktore narzedzi

|6

pirometr.
multimetr.
manometr.
wakuometr.

e stosuje sie¢ do wykrecenia urwanych $rub?

A, B.

Zadanie 34.

Do uzupemienia poziomu oleju w podnosniku wykorzystuje si¢ olej

cawp

silnikowy.
wiertniczy.
maszynowy.
hydrauliczny.
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Zadanie 35.

Naprawe czopow walu na kolejny wymiar naprawczy wykonuje si¢ poprzez ich

A. szlifowanie i zastosowanie panewek nominalnych.

B. polerowanie i zastosowanie panewek nominalnych.

C. szlifowanie i zastosowanie panewek nadwymiarowych.
D. polerowanie i zastosowanie panewek nadwymiarowych,

Zadanie 36.

Ktore elementy wiertarki stotowej nalezy oczys$ci¢ i nasmarowac¢ po zakonczonej pracy?

A. Kolumne wiertarki, wrzeciono oraz kola pasowe przektadni.

B. Podstawe wiertarki, wrzeciono oraz kota pasowe przektadni.

C. Kolumng wiertarki, wrzeciono oraz inne niemalowane elementy metalowe.

D. Kolumneg wiertarki, ostone przektadni oraz inne niemalowane elementy metalowe.

Zadanie 37.

W celu przetransportowania maszyny na miejsce zainstalowania w przypadku gdy jej masa przekracza
dopuszczalng no$nosé dzwigu stosuje sie

A. wozki transportowe.

B. przenos$nik ciggnowy.

C. podnosniki platformowe.

D. liny o wigkszej wytrzymatosci.

Zadanie 38.

Dokumentem sporzadzanym po zainstalowaniu maszyny i dokonaniu jej komisyjnego odbioru jest

A. karta naprawy maszyny.

B. protokol zdawczo-odbiorczy.

C. roczny plan naprawy i przegladow.
D. instrukcja konserwacji i smarowania.

Zadanie 39.

Przy zamontowanej pltytce regulacyjnej o grubosci 2,50 mm zmierzony luz ma wartos¢ 0,45 mm. W celu
osiggnigcia luzu 0,35 mm nalezy zastosowac plytke regulacying o grubosci

A, 2,35 mm
B. 240 mm
C. 2,55 mm
D. 2,60 mm
Zadanie 40.

Po wykonanym remoncie glbwnym maszyny przeprowadza si¢

A. wylacznie proby bez obcigzenia.

B. wylacznie proby pod obcigzeniem.

C. proby bez obcigzenia, a nastgpnie pod obcigzeniem.
D. proby pod obciazeniem, a nastepnie bez obcigzenia.
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